


There is a saying in real estate that “Everybody wants what everybody wants”, 
unfortunately the converse of this also holds true.  The point here is that 
momentum can really move a market, and there is perhaps no better leading 
indicator of momentum than the prevailing market attitudes and sentiment. 

With all the noise in the market, from BREXIT to the recent budget and NSRL
to elections on the horizon, we thought this would be an opportune time to
look at investor attitudes and the general market sentiment. 

We sent a short questionnaire to a number of corporate/investor clients to gather
their views on a few specific areas of the market.  The results were notable and
offer some interesting insights into the investors’ mindset in 2017.  
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KEY HIGHLIGHTS:

Unsurprisingly a broad theme of negativity relating to the economic outlook and the recent budget.
More specifically a generally negative outlook on the commercial/investment property market.
A general sentiment that the market continues to reflect overpricing of properties listed for sale.   
By a considerable margin real estate remains the preferred investment vehicle when compared to stocks, 
bonds, mutual funds and other investment options.
Overwhelming support for the development of the Hyatt, Wyndham and other branded operator hotels.
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What is your preferred Local Investment Vehicle?

Despite this uncertainty real estate remains the most popular local investment vehicle with 62% of respondents choosing
real estate as their leading choice of investment.  Traditional offerings of stocks, bonds and mutual funds are not popular 
options with “other” being the second most popular choice.

How easy is Access to Funding?
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Supply

How would you rate the availability/supply
of real estate investments? 

  

74% - Good / Fair

Pricing

Do you think the current pricing of properties
is realistic? 
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{ {“Prices need to reduce in all areas, maybe 25-35%”

“Many properties are still over priced and out of touch with reality. A collapse of the
current pricing structure seems near”

“There is a lot of improvement needed in the transaction processing process within the
Barbados market especially within the legal profession aspect to it. Transactions take way
too long and pricing is too high for their services.”

“I do believe that Barbados is still a great place to live and invest, especially as it relates
to real estate.”
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Expected Real Estate Returns 

Terra Caribbean

With a history in real estate dating back to the 1950s, Terra Caribbean is founded on a passion for real estate market
knowledge. We leverage on our experience and actively accumulate, bank and share knowledge with our clients to
ensure they feel comfortable and confident to make informed decisions about real estate in the region.

Branded Hotels
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Negative / 
Not Sure
about outlook
for Bridgetown

Bridgetown

How do you see the outlook
for Bridgetown as a business
district ? 

What are your views on the impact 
of the Hyatt, Wyndham and other 
international hotel brands entering 
the market ?

Markets to Watch - Where do you see the most growth in the next few years?

Investor Views

We gave respondents the opportunity to offer any general thoughts on the market.  The comments reflected a strong view
that the market is overpriced and substantial adjustment/re-pricing is required.  There was also a sentiment that the real
estate “supply chain” is in need of a complete overhaul, from legal and planning to banking and agency services.   

Terms & Conditions - These survey results have been published for general information only and are not to be relied upon.  Although high standards have been used in the preparation of the information, 
presented in this report, no responsibility or liability whatsoever can be accepted by Terra Caribbean for any loss or damage resultant from any use of, reliance on or reference to the contents of this document.




